

7.3. ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ПОСРЕДСТВОМ ИННОВАЦИЙ

Гаджибутаева С.Р., к.э.н., доцент, кафедра «Экономика и бухгалтерский учет»

Кизлярский филиал Санкт-Петербургского государственного экономического университета, г. Кизляр

В статье подробно исследовано развитие инновационной деятельности на основе повышения эффективности и конкурентоспособности промышленных предприятий.

Литература

1. Арзамасцев Н.В. Повышение конкурентоспособности отечественного промышленного производства – основная задача государственной инновационной политики [Текст] / Н.В. Арзамасцев // Инновации. – 2000. – №7, 8. – С. 34-35.
2. Васильев Ю.С. и др. Инновационная политика высшей школы России: концепция и программа действия [Текст] / Ю.С. Васильев, В.Г. Кинелев, В.Г. Колосов. – СПб. : СПбГТУ, 1996.
3. Гамидов Г.С. Концепция национальной инновационной экономики [Текст] / Г.С. Гамидов. – СПб. : Политехника, 2005. – 147 с.
4. Гамидов Г.С. и др. Инновационная экономика: стратегия, политика, решения [Текст] / Г.С. Гамидов, Т.А. Исмаилов, И.Л. Туккель. – СПб. : Политехника, 2007. – 356 с.
5. Гамидов Г.С. и др. Основы инноватики и инновационной деятельности [Текст] / Г.С. Гамидов, В.Г. Колосов, Н.О. Османов. – СПб. : Политехника, 2000.

Ключевые слова

Инновация; трансферт инновационных технологий; импортозамещение; инвестиции; производство; конкурентоспособность; промышленность.

Гаджибутаева Султанага Рамазановна

РЕЦЕНЗИЯ

Актуальность представленной статьи не вызывает сомнений, так как на современном этапе исследуемые проблемы оказывают влияние на конкурентную борьбу, где выигрывают те страны, в которых внутренний спрос ориентирован прежде всего на продукцию отечественных, а не зарубежных фирм. При этом весьма существенным считается активизация деятельности промышленных предприятий в развитии конкурентоспособности посредством инноваций.

В статье проведен анализ причин усиления конкуренции: сокращение жизненного цикла продукции, рост удельного веса единичного и мелкосерийного наукоемкого производства; создание и реализация продукции и услуг на основе постоянных наукоемких нововведений и др. Сделан вывод о том, что конкурентоспособную продукцию можно производить на основе обеспечения эффективности промышленного производства как главного фактора роста промышленного производства, экспорта отечественных товаров, услуг и расширения разумного импортозамещения.

Автором статьи проведена работа по рассмотрению особенностей внешнеэкономической сферы промышленной политики Российской Федерации, где целесообразно было бы предусмотреть переход к системным формам внешнеэкономических связей, охватывающим инновационно-воспроизводственный цикл создания и реализации конкурентоспособной продукции, развитие национального инновационного машиностроения, совершенствование и развитие отечественной системы изобретательства и приобретения лицензии.

Научная статья Гаджибутаевой С.Р. «Повышение эффективности и конкурентоспособности промышленных предприятий посредством инноваций» представляет научный и практический интерес, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к научным работам подобного рода. Статья рекомендована для публикации в открытой печати.

Алибеков Ш.И., д.э.н., профессор кафедры «Экономика и бухгалтерский учет» Кизлярского филиала Санкт-Петербургского государственного экономического университета, г. Кизляр.